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KÖKLÜ İFADELER

Tanım :
n e N+ olmak üzere xn = a denklemini gerçekleyen x sayısına a’nın n. kuvvetten kökü denir.
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/x+ /x+/X+.. =6 ise x kagtwr?
X+ /X+/X+...=6
/\

56
x=56=30
7) A-/A-/JA. =x ve

x=m.m+1) = x=m dir.

» ORNEK

20-/20- /20... =x , 20 =4.5 oldugundan

x =4 tir.

8) /a ¥ 2 /b ifadesinde garpimlan b ve toplamiar a olan
iki sayr xqvex, ise, yani x; . X, =b ve xy+x,=a
oluyorsa

Ja+2/6 =| /xi 7 /%2 dir.
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3 8
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sayısı n. kuvvetten kök a diye okunur.
Uyarı:
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(ÖRNEKLER
1)        (9=(32 = |3| = 3
2)        ((-7)2 = |-7| = 7
3)        3((-2)3 =-2
4) 2 (53  = 53/2
5)  (48  = (16.3  =  (4².3 = 4(3

Köklü İfadelerde Dört İşlem 

A) Toplama veya Çıkarma :
Kök dereceleri ve kök içleri aynı ise katsayılar toplanır veya çıkarılır.
am(p - bm(p + c m(p = m(p (a - b + c) dir.
(ÖRNEK
2/5+3/5-4/5=/5(2 + 3-4) = /5.1=A
(ÖRNEK
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(ÖRNEK
[image: image3.png]2/75 + /12 -5 /27 - /3 + /147 =2

2/253 + /43 -5/93 - /3 + /493

25/3+2/3-53/3-/3+7/3

10/3+2/3-15/3-/3+7/3
=/3(10+2-15-1+7)
=/3@3)=3./3





B) Çarpma :
1) Kök dereceleri eşit ise kök içleri çarpılır.
(ÖRNEKLER
a) (2. (3 = (6
b) 3(3.3(9=3(27 = 3
2) Kök içleri eşit ise önce uslu sayıya çevrilir.
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Köklü İfadenin Eşleniği
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[image: image6.png]m/a nin eslenigi a™ -1 dir.

/5 in eglenigi /52 1= /5 tir.
/5./56=5

3/5 in eglenigi 3/631=3/52 dir.
3/5.3/52 =5 tir.

(/a +/b) nin eglenigi (/a - /o) dir.
(Va- /b ) nin eslenigi (/a + /b) dir.
(/3 - /2) nin eglenigi (/3 +/2) dir.
(/3= /2).(/3+/2)= 3~ 7"

=3—2=1 dlr

/3-/2).(




[image: image7.png]%a -3b ve ¥a +3b nin esleniklerini bulmak icin
a®~b®>=(a-b)@ +ab+b ve

a> +b%=(a +b) (a® - ab + b?) bzdesliklerinden faydala-
nilir,

(V8- (55)°=(¥8 - ) (147 + 425 + 162)

3/25 + 315 + 3/3 un eglenigi (3/5—3/5) dir.

(25 + /15 +38).(%5 - ¥3) = (¥5)°- (¥3)°
=5-3=2 dir.




Bölme 
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Özellikler:
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[image: image11.png]6) A+ /A+ /A.. =x ve

A=m(m+1) ise x=m+1 dir.

» ORNEK

/;12\+ 42+ /A2+ .. =7
6 7

2. Yol: /42 + /42 + /42 + .. =x olsun.

Her iki tarafin karesi alinirsa :

42 + [42 + f42 + .. =x?
R it il

X

424 x=x = x°-x-42=0
= x+6){x-7)=0
= x=-6, x=7

x € R* olacagindan x =7 dir.
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